
 
 

 

 

 

 

 

 

  

 

Leia atentamente as instruções abaixo 

C
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1. PROVA E FOLHA DE RESPOSTAS 
 
Além deste Caderno de Prova, contendo 40 (Quarenta) 
questões objetivas, você receberá do Fiscal de Sala: 
 
01 (uma) Folha de Respostas destinada às respostas das 
questões objetivas. Confira se seus dados estão corretos. 
 
01 (uma) Folha de Textos Definitiva destinada à 
elaboração da redação.  
 

 
2. TEMPO 
 
 04 (Quatro) horas é o tempo disponível para realização 
da prova, já incluído o tempo para marcação da Folha de 
Respostas da prova objetiva; 
 
 01:00 H após o início da prova é possível, retirar-se da 
sala levando o caderno de prova; 

 
3. INFORMAÇÕES GERAIS 
 
 As questões objetivas têm 05 (cinco) alternativas de 
resposta (A, B, C, D, E) e somente uma delas é correta; 
 
 Verifique se seu caderno está completo, sem repetição 
de questões ou falhas. Caso contrário, informe 
imediatamente o Fiscal da Sala, para que sejam tomadas 
as devidas providências; 
 
 Confira seus dados pessoais na Folha de Respostas, 
especialmente nome, número de inscrição e documento 
de identidade e leia atentamente as instruções para 
preenchimento; 
 
 O preenchimento das respostas da prova objetiva é de 
sua responsabilidade e não será permitida a troca de 
Folha de Respostas em caso de erro de marcação pelo 
candidato; 
 

 
 Marque, na folha de respostas, com caneta de tinta azul 
ou preta, a letra correspondente à alternativa que você 
escolheu. 
 
 Reserve tempo suficiente para o preenchimento de suas 
respostas. Para fins de avaliação, serão levadas em 
consideração apenas as marcações realizadas na Folha de 
Respostas da prova objetiva, não sendo permitido anotar 
informações relativas às respostas em qualquer outro 
meio que não seja o caderno de prova; 
 
 Ao se retirar, entregue a Folha de Respostas preenchida 
e assinada ao Fiscal de Sala. 
 
SERÁ ELIMINADO do presente Certame o candidato que: 
 
a) for surpreendido, durante as provas, em qualquer tipo 
de comunicação com outro candidato; 
 
b) portar ou usar, qualquer tipo de aparelho eletrônico 
(calculadoras, bips/pagers, câmeras fotográficas, 
filmadoras, telefones celulares, smartphones, tablets, 
relógios, walkmans, MP3 players, fones de ouvido, 
agendas eletrônicas, notebooks, palmtops ou qualquer 
outro tipo de computador portátil, receptores ou 
gravadores) seja na sala de prova, sanitários, pátios ou 
qualquer outra dependência do local de prova; 
 
c) se ausentar da sala em que se realizam as provas 
levando consigo o Caderno de Questões e/ou a Folha de 
Respostas; 
 
d) se recusar a entregar a Folha de Respostas, quando 
terminar o tempo estabelecido; 
 
e) não assinar a Lista de Presença e/ou a Folha de 
Respostas. 
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  LÍNGUA PORTUGUESA 

TEXTO 

“Como nativos do membro mais pobre da União Europeia, os búlgaros têm deixado seu país em 

massa, contribuindo para o declínio populacional mais rápido do mundo. A população da Bulgária 

era de cerca de 9 milhões no final da década de 1980, mas caiu para menos de 7 milhões em 2018. 

Em 50 anos, deve chegar abaixo de 6 milhões. A Divisão de População das Nações Unidas (ONU) 

projeta que a Bulgária perderá 23% de sua população até 2050 — uma previsão tão alta que o país 

compete com a Lituânia pelo posto de população que encolhe mais rapidamente no mundo. 

Baixas taxas de natalidade são o principal fator para esse declínio acentuado. Mas o que diferencia a 

Bulgária de outros países europeus com população também em declínio é sua emigração maciça. 

O governo não tem estatísticas confiáveis, mas alguns economistas, como Cvetan Davidkov, estimam 

que pelo menos 60 mil búlgaros partam a cada ano. E mesmo essa estimativa pode ser baixa, já que 

a Alemanha diz ter recebido, apenas ela, 30 mil novos residentes búlgaros em 2017. 

‘O prognóstico [da população] não é otimista, e isso é um grande problema para nós’, diz Davidkov, 

professor da faculdade de economia da Universidade de Sófia. 

A fuga de cérebros, diz ele, afeta todos os setores da economia, já que a maioria dos búlgaros — de 

médicos a trabalhadores da construção civil — acredita que as melhores oportunidades estão no 

exterior. ” 

(Denise Hruby – BBC Brasil 17/11/2019) 

QUESTÃO 01 

Indique a opção que descreve, de forma correta, uma ideia transmitida pelo texto: 

 

(A) A saída maciça de búlgaros de seu país para outras nações está fazendo com que a Bulgária se 

torne o país mais pobre da União Europeia. 

(B) As estimativas mais confiáveis dizem que cerca de 60 mil búlgaros deixam seu país anualmente, 

sendo que, em média, metade vá para a Alemanha todos os anos. 

(C) Os setores econômicos mais afetados pela saída de búlgaros são os de medicina e construção 

civil. 

(D) O declínio populacional da Bulgária, causado por baixas taxas de natalidade e pela expressiva 

saída de pessoas do país, gera preocupações econômicas. 

(E) As baixas taxas de natalidade são consequência direta da saída de pessoas da Bulgária. 

 

QUESTÃO 02 

Indique qual é o tipo de figura de linguagem da expressão “fuga de cérebros”, usada no último 

parágrafo do texto: 

 

(A) metáfora 

(B) catacrese 

(C) metonímia 

(D) personificação 

(E) sinestesia 
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QUESTÃO 03 

Marque a opção na qual há uma inferência correta feita com base no que é afirmado no terceiro 

parágrafo do texto: 

 

(A) Os dados alemães reforçam a afirmação anterior de que não são confiáveis as estatísticas do 

governo búlgaro, de que 60 mil pessoas partam a cada ano, pois, se apenas a Alemanha recebeu 30 

mil imigrantes em 2017, o total de pessoas que saíram da Bulgária deve ser maior. 

(B) Os dados alemães levantam a hipótese de que as estimativas feitas por economistas, de pelo menos 

60 mil pessoas deixando a Bulgária a cada ano, sejam baixas, já que a Alemanha, sozinha, recebeu 

metade deste valor em 2017, de forma que é possível que o total de emigrantes búlgaros seja maior. 

(C) Os dados alemães indicam que a Alemanha recebeu um pequeno número de imigrantes búlgaros, 

de forma que a estimativa do total de pessoas que partem anualmente da Bulgária deve ser baixa. 

(D) As estimativas podem ser baixas em virtude de os economistas não levaram em conta as 

estatísticas governamentais, que, muito embora não sejam confiáveis, deveriam ser usadas para 

comparação com os dados alemães. 

(E) As estimativas podem ser baixas porque os dados da Alemanha, assim como os do governo 

búlgaro, não são confiáveis, obrigando alguns economistas a deduzir os números. 

 

QUESTÃO 04 

É um exemplo de substantivo abstrato: 

(A) verdade 

(B) gato 

(C) Pedro 

(D) enxame 

(E) açucareiro 

 

QUESTÃO 05 

Considere as frases abaixo: 

I – Deve haver muitas pessoas lá. 

II – Devem haver muitas pessoas lá. 

III – Faz mais de dez anos que trabalho aqui. 

IV – Fazem mais de dez anos que trabalho aqui. 

A concordância verbal está correta em: 

(A) I, II, III e IV 

(B) I e II 

(C) II e IV 

(D) III e IV 

(E) I e III 
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MATEMATICA E RACIOCÍNIO 

LÓGICO 

QUESTÃO 06 

Um capital de R$3.600,00 é aplicado a juros 

simples à taxa anual de 7,5%, rendendo juros 

de R$180,00 ao aplicador. O período de 

aplicação nessa operação foi de 

(A) 8 meses. 

(B) 5 meses. 

(C) 7 meses. 

(D) 6 meses. 

(E) 9 meses. 

QUESTÃO 07 

No que se refere ao total de tributos lançados 

certo mês por três contribuintes, sabe-se que: 

8/15 foi lançado por Beto, 5/12 por Rita e os 

demais por Nana. Assim sendo, a quantidade 

lançada por Nana corresponde a que parte do 

total de tributos lançados, nesse mês? 

(A) 15% 

(B) 8,5% 

(C) 5% 

(D) 6,5% 

(E) 10% 

QUESTÃO 08 

Ao dividir 35250 em partes proporcionais a 11, 

17 e 19, o valor que cabe a maior parte é igual 

a: 

(A) 14520 

(B) 12750 

(C) 15350 

(D) 12570 

(E) 14250 

QUESTÃO 09 

12,37 hectômetros equivalem a: 

(A) 123,7 m 

(B) 1,237 km 

(C) 12370 cm 

(D) 1237 dam 

(E) 12700 mm 

QUESTÃO 10 

Da quantia total recebida pelos serviços 

prestados, Jairo ficou com 3/5 e Batista com o 

valor remanescente. Do valor recebido, Batista 

emprestou R$250,00 a Jairo, que ficou com o 

triplo da quantia que restou a Batista. Após o 

empréstimo, Jairo ficou com: 

(A) R$1.450,00 

(B) R$1.550,00 

(C) R$1.150,00 

(D) R$1.250,00 

(E) R$1.350,00 

LEGISLAÇÃO EDUCACIONAL 

QUESTÃO 11 

De acordo com o art. 209 da Constituição 

Federal, o ensino é livre à iniciativa privada, 

atendidas as seguintes condições:  

I – cumprimento das normas gerais da 

educação estadual.  

II – autorização e avaliação de qualidade pelo 

Poder Público.  

III – manutenção de política educacional 

assistencialista.  

(A) Apenas o item I é verdadeiro.  

(B) Apenas o item II é verdadeiro.  

(C) Apenas o item III é verdadeiro.  

(D) Apenas os itens I e III são verdadeiros.  

(E) Nenhum dos itens é verdadeiro.  

QUESTÃO 12 

Com relação ao art. 18-A do Estatuto da 

Criança e do Adolescente, analise os itens a 

seguir e, ao final, assinale a alternativa correta:  

I – Ação com uso de força física constitui 

castigo físico.  

II – Humilhação é espécie de tratamento cruel 

ou degradante.  

III – Grave ameaça é espécie de tratamento 

cruel ou degradante.  

(A) Apenas o item I é verdadeiro.  

(B) Apenas o item II é verdadeiro.  

(C) Apenas o item III é verdadeiro.  

(D) Apenas os itens I e III são verdadeiros.  

(E) Todos os itens são verdadeiros. 
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QUESTÃO 13 

No que se refere aos deveres do Estado no 

tocante à educação, julgue os itens a seguir e, 

ao final, assinale a alternativa correta:  

I – O acesso ao ensino obrigatório e gratuito 

não é direito público subjetivo.  

II – O não oferecimento do ensino obrigatório 

pelo poder público ou sua oferta irregular 

importa a responsabilidade da autoridade 

competente.  

III – Elevados níveis de repetência serão 

comunicados ao Conselho Tutelar pelos 

dirigentes de estabelecimentos de ensino 

fundamental.  

(A) Apenas o item I é verdadeiro.  

(B) Apenas o item II é verdadeiro.  

(C) Apenas o item III é verdadeiro.  

(D) Apenas os itens II e III são verdadeiros.  

(E) Nenhum dos itens é verdadeiro.  

 

QUESTÃO 14 

Com relação à Resolução CNE/CEB 07/2010, 

julgue os itens a seguir e, ao final, assinale a 

alternativa correta:  

I – O ensino fundamental, com duração de 9 

(nove) anos, abrange a população na faixa 

etária dos 7 (sete) aos 15 (quinze) anos de 

idade.  

II – A carga horária mínima anual do Ensino 

Fundamental regular será de 900 (novecentas) 

horas relógio.  

III – É obrigatória a matrícula no Ensino 

Fundamental de crianças com 6 (seis) anos 

completos ou a completar até o dia 31 de março 

do ano em que ocorrer a matrícula.  

(A) Apenas o item I é verdadeiro.  

(B) Apenas o item II é verdadeiro.  

(C) Apenas o item III é verdadeiro.  

(D) Apenas os itens I e II são verdadeiros.  

(E) Todos os itens são falsos.  

 

QUESTÃO 15 

No que se refere à Resolução 04/2009, mais 

precisamente sobre o projeto pedagógico, 

analise os itens a seguir e, ao final, assinale a 

alternativa correta:  

I – Deve prever sala de recursos 

multifuncionais. 

II – Deve haver cronograma de atendimento 

aos alunos.  

III – Deve haver professores para o exercício 

da docência do AEE.  

(A) Apenas o item I é verdadeiro.  

(B) Apenas o item II é verdadeiro.  

(C) Apenas o item III é verdadeiro.  

(D) Apenas os itens I e II são verdadeiros.  

(E) Todos os itens são verdadeiros.  

LEGISLAÇÃO MUNICIPAL E 

CONHECIMENTOS DO MUNICÍPIO 

QUESTÃO 16 

De acordo com o art. 2° da Lei Orgânica, são 

símbolos do Município de Cerquilho:  

I - a natureza.  

II - a bandeira.  

III – o brasão de armas.  

IV – o hino.  

(A) Apenas o item I é verdadeiro.  

(B) Apenas o item II é verdadeiro.  

(C) Apenas o item II e III são verdadeiros. 

(D) Apenas os itens II, III e IV são verdadeiros.  

(E) Todos os itens são verdadeiros. 

QUESTÃO 17 

Com relação ao significado das cores da 

bandeira do município, analise os itens a seguir 

e, ao final, assinale a alternativa correta:  

I – O azul simboliza a lealdade.  

II – O amarelo simboliza o mando.  

III – O vermelho simboliza a audácia.  

(A) Apenas o item I é verdadeiro.  

(B) Apenas o item II é verdadeiro.  

(C) Apenas o item III é verdadeiro.  

(D) Apenas os itens I e III são verdadeiros. 

(E) Todos os itens são verdadeiros. 
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QUESTÃO 18 

Com relação à política municipal, assinale a 

alternativa que apresenta corretamente o 

número de Vereadores na cidade:  

(A) 10.  

(B) 11.  

(C) 12.  

(D) 13.  

(E) 14.  

 

QUESTÃO 19 

De acordo com o art. 3° da Lei Municipal 

2.207/99, são objetivos da aprendizagem 

integrada e abrangente:  

I – combater a democratização das várias áreas 

do conhecimento. 

II – preparar o educando para o exercício da 

cidadania e sua qualificação para o trabalho.  

III – garantir igualdade de tratamento, com 

discriminação de toda espécie.  

(A) Apenas o item I é verdadeiro.  

(B) Apenas o item II é verdadeiro.  

(C) Apenas o item III é verdadeiro.  

(D) Apenas os itens I e III são verdadeiros.  

(E) Todos os itens são verdadeiros.  

 

QUESTÃO 20 

Assinale a alternativa que apresenta 

corretamente a data do aniversário da cidade de 

Cerquilho:  

(A) 03 de abril.  

(B) 13 de abril.  

(C) 03 de maio.  

(D) 13 de maio.  

(E) 03 de junho.  

 

 

 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 

QUESTÃO 21 

Considerando a obra de Irandé Antunes (Aula 

de Português), analise os itens a seguir e, ao 

final, assinale a alternativa correta:  

I – Com enormes dificuldades de leitura, o 

aluno se vê frustrado no seu esforço de estudar 

outras disciplinas.  

II – Causas externas à escola não interferem na 

aprendizagem.  

III – Fatores internos à própria escola 

condicionam a qualidade e a relevância dos 

resultados alcançados.  

(A) Apenas o item I é verdadeiro.  

(B) Apenas o item II é verdadeiro.  

(C) Apenas o item III é verdadeiro.  

(D) Apenas os itens I e III são verdadeiros. 

(E) Todos os itens são verdadeiros. 

 

QUESTÃO 22  

De acordo com a obra de Bordini e Aguiar 

(Literatura: a formação do leitor), julgue os 

itens a seguir e, ao final, assinale a alternativa 

correta:  

I – Há uma condição prévia para a 

manifestação da linguagem; é preciso haver 

um grupo humano, no qual o sujeito se 

confronte com o conjunto e se perceba como 

indivíduo.  

II – O grupo social é um todo homogêneo.  

III – A linguagem verbal não é a mais utilizada 

pelo ser humano.  

(A) Apenas o item I é verdadeiro.  

(B) Apenas o item II é verdadeiro.  

(C) Apenas o item III é verdadeiro.  

(D) Apenas os itens II e III são verdadeiros. 

(E) Nenhum dos itens é verdadeiro.  
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QUESTÃO 23 

No tocante à obra de Marcuschi (Da Fala para 

a Escrita), julgue os itens a seguir e, ao final, 

assinale a alternativa correta:  

I – A língua, seja na sua modalidade falada ou 

escrita, reflete, em boa medida, a organização 

da sociedade.  

II – Assim como a fala não apresenta 

propriedades intrínsecas negativas, também a 

escrita não propriedades intrínsecas 

privilegiadas.  

III – Do ponto de vista cronológico, a fala tem 

uma grande precedência sobre a escrita, mas 

do ponto de vista do prestígio social, a escrita 

é vista como mais prestigiosa que a fala. 

(A) Apenas o item I é verdadeiro.  

(B) Apenas o item II é verdadeiro.  

(C) Apenas o item III é verdadeiro.  

(D) Apenas os itens I e II são verdadeiros. 

(E) Todos os itens são verdadeiros. 

 

QUESTÃO 24 

Considerando a obra de Ângela Kleiman 

(Texto e Leitor), analise os itens a seguir e, ao 

final, assinale a alternativa correta:  

I – A compreensão de um texto é um processo 

que não depende de um conhecimento prévio.  

II – É mediante a interação de diversos níveis 

de conhecimento que o leitor consegue 

construir o sentido do texto.  

III – Embora o leitor utilize diversos níveis de 

conhecimento, a leitura não é considerada um 

processo interativo.  

(A) Apenas o item I é verdadeiro.  

(B) Apenas o item II é verdadeiro.  

(C) Apenas o item III é verdadeiro.  

(D) Apenas os itens I e III são verdadeiros.  

(E) Todos os itens são verdadeiros.  

 

 

 

QUESTÃO 25 

De acordo com a obra de Ingedore Koch (O 

Texto e a Construção dos Sentidos), analise os 

itens a seguir e, ao final, assinale a alternativa 

correta:  

I – A informação semântica contida no texto 

distribui-se em (pelo menos) dois grandes 

blocos: o “dado” e o “novo”, cuja disposição e 

dosagem interferem na construção do sentido.  

II – A informação dada – aquela que se 

encontra no horizonte de consciência dos 

interlocutores – tem por função estabelecer os 

pontos de ancoragem para o aporte da 

informação nova.  

III – A retomada de informação já dada no 

texto se faz por meio de remissão ou referência 

textual, formando-se destarte no texto as 

“cadeias coesivas”, que têm papel importante 

na organização textual, contribuindo para a 

produção do sentido pretendido pelo produtor 

do texto.  

(A) Apenas o item I é verdadeiro. 

(B) Apenas o item II é verdadeiro.  

(C) Apenas o item III é verdadeiro.  

(D) Apenas os itens I e III são verdadeiros.  

(E) Todos os itens são verdadeiros. 

QUESTÃO 26 

No que se refere à literatura infantil, analise os 

itens a seguir e, ao final, assinale a alternativa 

correta:  

I – Os primeiros livros para crianças foram 

produzidos ao final do século XVII e durante o 

século XVIII.  

II – Antes da constituição do modelo familiar 

burguês, não havia uma consideração especial 

para com a infância.  

III – A nova valorização da infância gerou 

maior união familiar.  

(A) Apenas o item I é verdadeiro.  

(B) Apenas o item II é verdadeiro.  

(C) Apenas o item III é verdadeiro.  

(D) Apenas os itens I e III são verdadeiros.  

(E) Todos os itens são verdadeiros.  
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QUESTÃO 27 

No tocante à literatura infantil, assinale a 

alternativa que apresenta corretamente o nome 

do(a) autor(a) de “A bolsa amarela”:  

(A) Monteiro Lobato.  

(B) Lygia Bojunga.  

(C) Ana Maria Machado.  

(D) Ziraldo.  

(E) Ruth Rocha.  

QUESTÃO 28 

Assinale a alternativa que apresenta 

corretamente o nome do(a) autor(a) da obra 

“Peru versus Bolívia”.  

(A) Graciliano Ramos.  

(B) Machado de Assis.  

(C) Euclides da Cunha.  

(D) Camilo Castelo Branco.  

(E) José de Alencar.  

QUESTÃO 29 

Assinale a alternativa que apresenta o nome 

do(a) autor(a) da obra “A Brasileira de 

Prazins”:  

(A) Camilo Castelo Branco.  

(B) Rubem Fonseca.  

(C) Nelson Rodrigues.  

(D) Carlos Drummond de Andrade.  

(E) Guimarães Rosa.  

QUESTÃO 30 

Assinale a alternativa que apresenta 

corretamente o nome do(a) autor(a) de “Verão 

no Aquário”:  

(A) Ariano Suassuna.  

(B) Clarice Lispector.  

(C) Lygia Fagundes Telles.  

(D) Jorge Amado.  

(E) Fernando Sabino.  

 

QUESTÃO 31 

De acordo com a obra de Ingedore Koch (O 

Texto e a Construção dos Sentidos), analise os 

itens a seguir e, ao final, assinale a alternativa 

correta:  

I – Para o processamento textual contribuem 

dois grandes sistemas de conhecimento: o 

linguístico e o enciclopédico.  

II – O conhecimento linguístico compreende o 

conhecimento gramatical e o lexical.  

III – O conhecimento enciclopédico é o 

conhecimento sobre as ações verbais, isto é, 

sobre as formas de inter-ação através da 

linguagem.  

(A) Apenas o item I é verdadeiro.  

(B) Apenas o item II é verdadeiro.  

(C) Apenas o item III é verdadeiro.  

(D) Apenas os itens I e III são verdadeiros.  

(E) Todos os itens são verdadeiros.  

 

QUESTÃO 32 

Considerando a obra de Ângela Kleiman 

(Texto e Leitor), analise os itens a seguir e, ao 

final, assinale a alternativa correta:  

I – A reflexão em torno da compreensão de 

textos não pode deixar de passar por uma 

reflexão sobre o componente textual desse 

processo.  

II – A materialização de uma intenção do autor 

se dá através de elementos linguísticos (mas 

não gráficos), cabendo ao leitor a recuperação 

dessa intenção através do formal.  

III – O leitor se apoia apenas em elementos 

linguísticos.  

(A) Apenas o item I é verdadeiro.  

(B) Apenas o item II é verdadeiro.  

(C) Apenas o item III é verdadeiro.  

(D) Apenas os itens II e III são verdadeiros. 

(E) Todos os itens são verdadeiros.  
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QUESTÃO 33 

Com relação à obra de Marcuschi (Da Fala 

para a Escrita), analise os itens a seguir e, ao 

final, assinale a alternativa correta:  

I – Hoje, é impossível investigar oralidade e 

letramento sem uma referência direta ao papel 

dessas duas práticas na civilização 

contemporânea.  

II – Também não se pode observar 

satisfatoriamente as semelhanças e diferenças 

entre fala e escrita sem considerar a 

distribuição de seus usos na vida cotidiana.  

III – Resta difícil, se não impossível, o 

tratamento das relações entre fala e escrita, 

centrando-se exclusivamente no código.  

Considerando que esses três itens são partes 

ininterruptas de um único texto, pode-se 

afirmar que:  

(A) Apenas o item I é verdadeiro.  

(B) Apenas o item II é verdadeiro.  

(C) Apenas o item III é verdadeiro.  

(D) Apenas os itens II e III são verdadeiros.  

(E) Todos os itens são verdadeiros.  

QUESTÃO 34 

De acordo com a obra de Bordini e Aguiar 

(Literatura: a formação do leitor), analise os 

itens a seguir e, ao final, assinale a alternativa 

correta:  

I – Uma sociedade de classes em que interesses 

divergentes se entrechocam, com a 

predominância de alguns deles sobre os 

demais, privilegia sobremaneira o texto escrito 

como objeto de leitura.  

II – A memória, historicamente, representa um 

triunfo sobre a escrita.  

III – A acumulação do conhecimento através 

da palavra escrita tem sido apropriada pelas 

classes que detém o poder dentro de uma 

sociedade.  

(A) Apenas o item I é verdadeiro.  

(B) Apenas o item II é verdadeiro.  

(C) Apenas o item III é verdadeiro.  

(D) Apenas os itens I e III são verdadeiros.  

(E) Nenhum dos itens é verdadeiro.  

QUESTÃO 35 

Considerando a obra de Irandé Antunes (Aula 

de Português), analise os itens a seguir e, ao 

final, assinale a alternativa correta:  

I – Toda atividade pedagógica de ensino do 

português tem subjacente, de forma explícita 

ou apenas intuitiva, uma determinada 

concepção de língua.  

II – Nada do que se realiza na sala de aula deixa 

de estar dependente de um conjunto de 

princípios teóricos, a partir dos quais os 

fenômenos linguísticos são percebidos e tudo, 

consequentemente, se decide.  

III – Desde a definição dos objetivos, passando 

pela seleção dos objetos de estudo, até a 

escolha dos procedimentos mais corriqueiros e 

específicos, em tudo está presente uma 

determinada concepção de língua, de suas 

funções, de seus processos de aquisição, de uso 

e de aprendizagem.  

Considerando que os três itens acima fazem 

parte de um texto ininterrupto, pode-se afirmar 

que:  

(A) Apenas a primeira parte está correta.  

(B) Apenas a segunda parte está correta.  

(C) Apenas a terceira parte está correta.  

(D) Apenas as primeira e segunda partes estão 

corretas.  

(E) Todas as partes estão corretas.   

QUESTÃO 36 

No que se refere à metalinguagem, julgue os 

itens a seguir e, ao final, assinale a alternativa 

correta:  

I – É a linguagem que descreve sobre ela 

mesma.  

II – Ao se perguntar o significado de uma 

determinada palavra, está-se utilizando a 

função metalinguística.  

III – A pintura de um artista pintando é um 

exemplo de metalinguagem.  

(A) Apenas o item I é verdadeiro.  

(B) Apenas o item II é verdadeiro.  

(C) Apenas o item III é verdadeiro.  

(D) Apenas os itens II e III são verdadeiros.  

(E) Todos os itens são verdadeiros.  



Prefeitura Municipal de Cerquilho / SP – Processo Seletivo 02/2022                        METROCAPITAL Soluções 

 

 

PEB II – PROFESSOR DE EDUCAÇÃO BÁSICA II – LÍNGUA PORTUGUESA                                         Página 9 de 10 

QUESTÃO 37 

No que se refere aos gêneros literários, mais 

precisamente sobre os gêneros textuais 

descritivos, julgue os itens a seguir e, ao final, 

assinale a alternativa correta:  

I – romance.  

II – novela.  

III – notícia.  

IV – anúncio de classificado.  

(A) Apenas os itens I e II são verdadeiros. 

(B) Apenas os itens I e III são verdadeiros.  

(C) Apenas os itens III e IV são verdadeiros.  

(D) Apenas os itens I, II e IV são verdadeiros.  

(E) Todos os itens são verdadeiros.  

QUESTÃO 38 

Com relação aos gêneros literários, desta vez 

sobre os os gêneros textuais narrativos, analise 

os itens a seguir e, ao final, assinale a 

alternativa correta:  

I – crônica.  

II – fábula.  

III – diário.  

IV – lenda.  

(A) Apenas o item I é verdadeiro.  

(B) Apenas os itens II e III são verdadeiros. 

(C) Apenas os itens II, III e IV são verdadeiros.  

(D) Apenas os itens I, III e IV são verdadeiros.  

(E) Apenas os itens I, II e IV são verdadeiros. 

QUESTÃO 39 

No que tange à literatura infantil, assinale a 

alternativa que apresenta o nome do(a) autor(a) 

da obra “Bisa, Bia, Bisa Bel”:  

(A) Ana Maria Machado.  

(B) Olga Danoso.  

(C) Marina Colasanti.  

(D) Verônica Berger.  

(E) Faustina Soares.  

 

QUESTÃO 40 

Também no que se refere à literatura infantil, 

assinale a alternativa que apresenta 

corretamente o nome do(a) autor(a) de “A 

Mulher que Matou os Peixes”:  

(A) Ana Braga Martins.  

(B) Clarice Lispector.  

(C) Chico Buarque. 

(D) Cecília Meireles.  

(E) Pedro Bandeira.  
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PROVA DISCURSIVA (REDAÇÃO) 

 

TEMA: Algoritmos das Redes Sociais e sua Influência nas Opiniões Pessoais. 

Considerando o tema acima estabelecido e o descrito no Capítulo 10 do Edital, elabore uma redação 

manuscrita em gênero dissertativo-argumentativo, com número mínimo de 15 (quinze) e máximo 

de 30 (trinta) linhas. O título do texto não será computado como 01 (uma) linha. A Prova Discursiva 

(Redação) deverá ser manuscrita de forma legível, sendo obrigatório o uso de caneta esferográfica de 

tinta azul ou preta. 

Atenção – a presente folha trata-se de rascunho - a redação deverá ser elaborada na folha de 

texto definitiva, entregue pelo Fiscal de Sala. 

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

 

  

  

 


